

Las brillantísimas jornadas hispano-americanas de Comillas.

El Ministro de Asuntos Exteriores presidió todos los actos celebrados en la Universidad

El Nuncio de S. S. oficia la solemnisima misa de Pontifical.

Una brillante velada literario-musical puso término a las fiestas conmemorativas.

brillantísimos han resultado todos los actos celebrados en Comillas al conmemorarse el 50 aniversario de la proclamación de la Santísima Virgen de Guadalupe como coelástica Patrona de Hispano-América, actos que, como es sabido, han tenido repercusión nacional. La presencia del Ministro de Asuntos Exteriores, señor Leizaola, que traía la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, la del Nuncio de Su Santidad, monseñor Cleognani, la de varias muy altas jerarquías del Estado y de la Iglesia, han contribuido a hacer resaltar aún más estas jornadas memorables, en las que la Universidad Pontificia Comillense ha reafirmado aquella norma que trazaron sus insignes fundadores, y que es uno de los principios de su existencia. Porque la conquista espiritual de América o, mejor decir, la consolidación de los fuertes lazos que unen ambas orillas atlánticas, tiene en la Universidad Comillense una forja muy alta, valores por los cuales España sigue difundiendo en aquellas lejanas tierras la doctrina ancestral del espíritu hispano.

En nuestros colegas los diarios locales y toda la Prensa nacional han ofrecido abundantes informaciones sobre la solemnidad de la jornada del sábado, con la brillante recepción que fueron objeto el Ministro, el Nuncio y demás ilustres personalidades invitadas. Y ayer, domingo, aquellos actos culminaron en otros en los que la Iglesia se revistió de sus mejores galas y en los que el Arte, que en Comillas tiene magníficos exponentes, dieron un tono profundo y ampliamente espiritual a la conmemoración de tan feliz efeméride.

El excelentísimo señor don Juan Claudio Güell y Churruga, Conde de Ruiseñada, y su esposa, hicieron los honores de la hospitalidad en su palacio y en las fincas "El Capricho" y "La Covaleña" a las altas representaciones llegadas la víspera. A las once de la mañana comenzó la solemnisima misa pontifical, oficiada por el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad.

Ruiseñada; la señorita Mercedes Güell; el jefe nacional del S. E. U., camarada R. de Valero; el secretario nacional del S. E. U., camarada Bescansa; el Gobernador militar, coronel señor Molezun; el presidente de la Diputación, don José Albert; el fiscal de Tasas, señor Calderón; el delegado provincial de Trabajo, camarada Bedia; el delegado de Hacienda, señor Miffo; el rector de Corbán y otros numerosos invitados. La Schola Cantorum del Seminario, dirigida por el ilustre Padre D. Ignacio Prieto, cantó la misa "In honorem S. Laurentii", a cinco voces mixtas, de Casimiri. La espaciosa nave de la Iglesia y las tribunas, estaban totalmente ocupadas por los alumnos y por numerosas personas llegadas de Santander, Torrelavega y otros lugares de la provincia. Ocupó la cátedra sagrada el cuarenta y cinco años de edad, doctor don Fernando de Castro, pronunciando una bellísima oración, de la que sentimos no poder ofrecer el texto por apremios de espacio. Fue una magnífica pieza oratoria, realizada por su sencillez y que ha dejado más profundos los conceptos, dividida en dos partes: en la primera, trató del descubrimiento de América y de la conquista espiritual de aquellas tierras para España; en la segunda, del nuevo movimiento de contrarreforma que es preciso impulsar para que la luz de la Verdad cristiana, católica y genuina, se expanda por América frente a los fuertes brotes antecristianos que allí retoñan. La función religiosa resultó solemnisima, desplegándose toda la pompa que el bellísimo ritual determina para esta clase de ceremonias cuando son celebradas por tan altas jerarquías eclesiásticas. Monseñor Cleognani impartió, al final, la bendición papal a todos los asistentes, a los que se concedió indulgencia plenaria.

Importante discurso DEL MINISTRO de Industria y Comercio.

Lo pronunciará HOY POR LA TARDE en Barcelona.

Barcelona.—Mañana, por la tarde, el Ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, congregará en el Fomento del Trabajo Nacional a las representaciones de la industria de Cataluña, ante las cuales pronunciará un importante discurso sobre la orientación patriótica a seguir en estos trascendentales momentos en que España encamina todos sus esfuerzos a dar la máxima eficacia a su aportación a la reconstrucción de Europa, al propio tiempo que se afana en la tarea de acentuar la reorganización de su industria.

Después de servirse un aperitivo en el Club de Golf de Oyambre, donde las ilustres personalidades descansaron unos momentos admirando el maravilloso panorama que se divisa desde tan privilegiado lugar, se celebró el almuerzo en la Universidad festajaba al Ministro, al Nuncio y a las autoridades. Este acto tuvo lugar en el gran comedor, presidida una imagen de la Virgen de Guadalupe, que tenía a sus pies la bandera de la Hispanidad (blanca con tres cruces moradas, recordando el pendón morado de Castilla, y las tres carabolas). Todas las mesas estaban también adornadas con el mismo motivo, y las flores también eran blancas y moradas. En los techos del salón, las banderas de todas las naciones de Hispanoamérica. A los postres, el coro reducido de la Señala cantó varios prelozos madrigales del P. J. I. Prieto, y la oración de Ponteficia, de Orlando de Lasso. Los jóvenes cantores fueron calurosamente aplaudidos. El Rector Magnífico, reverendísimo Padre Baeca, leyó unos telegramas de eminentes personalidades que se asociaban a los actos, y el texto del que se envió, como adhesión fervorosa, al Caudillo.

La fiesta literario-musical, en el vestíbulo de la Universidad se había instalado una exposición bibliográfica, que reunía, en una vitrina, las publicaciones de la Universidad y de los profesores, y en otra, las de los antiguos alumnos del Seminario. En las paredes, profusión de grabados y recuerdos muy valiosos, entre los que se contaban una carta dirigida en 1942 por el Generalísimo Franco al entonces Rector del Seminario, Padre Salaverri, y otra carta con el autógrafo de Su Santidad el Papa Pío XII. A las seis y media de la tarde, en el paraninfo, se celebró el acto literario-musical. Presidieron el Ministro y el Nuncio, acompañados por todos los ilustres invitados. En las galerías bajas del Seminario se había instalado un servicio de altoavoces para el muy numeroso público que acudió, y cuyo acceso al salón de actos, resultaba imposible. Inició la parte literaria el reverendísimo Padre Ramón Cúe, S. J., alumno mejicano, inspidrisimo poeta y notabilísimo orador, quien ofreció al Ministro, la que él llamó "Acta de Guadalupe", es decir, la reafirmación del espíritu católico de América, la del amor Alá, sincero e indestructible, de los ame-

Gran ataque aéreo sobre Tokio, Yokohama e isla de Hondo.

Ha sido perforada la línea defensiva nipona en Okinawa.

Las mujeres japonesas serán incorporadas a filas.

Washington.—El Departamento de la Guerra informa que una gran formación de superfortalezas ha atacado la isla metropolitana de Hondo por segunda vez en las últimas veinticuatro horas. El comunicado dice: "Las superfortalezas volaron sobre las zonas metropolitanas japonesas el sábado 9 de junio (día 10 de junio, hora japonesa) por segunda vez en veinticuatro horas. Una formación muy considerable de "B-29", pertenecientes al 21 Cuerpo de Bombardeos, atacó los objetivos estratégicos en la zona central de Hondo. La acción fue notificada en el Cuartel General de dicho 21 Cuerpo en Washington, donde se dijo que los detalles completos de los resultados alcanzados no se darían a conocer hasta que las tripulaciones volvieran a tomar tierra en sus bases de las Marianas." (Efe.)

Guam.—Se calcula en 300 el número de superfortalezas volantes que ha atacado hoy la zona de Tokio y Yokohama, de las cuales seis no han regresado a sus bases, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

San Francisco.—Radio Tokio, en un mensaje captado en San Francisco, anuncia la discusión en la Dieta de un proyecto que prevé la incorporación a filas de todas las mujeres entre los diecisiete y los treinta años, en caso de invasión de la metrópoli japonesa. También prevé la incorporación de los hombres entre los cincuenta y los sesenta años, aunque éstos estén ya prestando servicio en Cuerpos auxiliares. (Efe.)

Washington.—Poderosas formaciones de "superfortalezas volantes" han bombardeado objetivos militares e industriales de la capital japonesa, anuncia el Departamento de Guerra. (Efe.)

Guam.—La tercera flota que manda el almirante Halsey ha lanzado numerosas escuadrillas de aviones, con bases en portaaviones, contra el importante aeródromo de Kanoya en Kiu-Siu. A consecuencia del ataque se produjeron grandes incendios y explosiones, siendo además destruidos, por lo menos, treinta aviones enemigos. En Okinawa, las tropas terrestres perforaron la línea defensiva exterior de los japoneses en la península de Yaeju Dake, siendo derrotadas las tropas niponas en una gran batalla. (Efe.)

San Francisco.—Un número indeterminado de aviones aliados ha bombardeado el Sureste de Corea, en tanto que 80 aparatos, casi todos ellos bombarderos pesados, atacaban los depósitos de petróleo de Balikpapan, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Washington.—El Departamento de la Guerra informa que una gran formación de superfortalezas ha atacado la isla metropolitana de Hondo por segunda vez en las últimas veinticuatro horas. El comunicado dice: "Las superfortalezas volaron sobre las zonas metropolitanas japonesas el sábado 9 de junio (día 10 de junio, hora japonesa) por segunda vez en veinticuatro horas. Una formación muy considerable de "B-29", pertenecientes al 21 Cuerpo de Bombardeos, atacó los objetivos estratégicos en la zona central de Hondo. La acción fue notificada en el Cuartel General de dicho 21 Cuerpo en Washington, donde se dijo que los detalles completos de los resultados alcanzados no se darían a conocer hasta que las tripulaciones volvieran a tomar tierra en sus bases de las Marianas." (Efe.)

Guam.—La tercera flota que manda el almirante Halsey ha lanzado numerosas escuadrillas de aviones, con bases en portaaviones, contra el importante aeródromo de Kanoya en Kiu-Siu. A consecuencia del ataque se produjeron grandes incendios y explosiones, siendo además destruidos, por lo menos, treinta aviones enemigos. En Okinawa, las tropas terrestres perforaron la línea defensiva exterior de los japoneses en la península de Yaeju Dake, siendo derrotadas las tropas niponas en una gran batalla. (Efe.)

San Francisco.—Un número indeterminado de aviones aliados ha bombardeado el Sureste de Corea, en tanto que 80 aparatos, casi todos ellos bombarderos pesados, atacaban los depósitos de petróleo de Balikpapan, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

DURA REPLICA del Foreign Office a Moscú.

PRISIONEROS BRITANICOS RECIBIERON DE los rusos tratos innecesariamente duros.

Las visitas permitidas fueron escasas, aún para personas designadas por el Cuartel General aliado.

Londres.—El Foreign Office ha dado una dura réplica a las críticas "formuladas por Moscú con respecto al trato dado por las autoridades aliadas a los prisioneros de guerra rusos, y dice que, por el contrario, muchos británicos, prisioneros de guerra liberados por el Ejército ruso, han sufrido tratos innecesariamente duros, "debido a que las autoridades soviéticas se han revelado ineficaces para repararlos", comunica la Agencia United Press. En la declaración ministerial se formulan reproches contra los rusos por el escaso número de visitas que permitieron éstos hacer a los prisioneros británicos, aun por personas especialmente designadas a ese efecto por el Cuartel General aliado. (Efe.) Los rusos no confraternizaron con la población alemana : : : : : Londres.—Los soldados del Ejército rojo de ocupación en Berlín han recibido orden terminante de no confraternizar con la población. Esta prohibición ha sido dictada por el mariscal Zukov, quien aludido a los correspondientes a las relaciones entre las tropas soviéticas y los berlineses no deben ser "a un rígido régimen de ocupación".

Zukov dijo también que tanto los berlineses como el resto de los alemanes se hallan sometidos "a un período de prueba". "No como quien no trabaja" : : : : : Londres.—En la zona de Alemania ocupada por los aliados se ha cursado la orden de que "no coma quien no trabaja", comunica la Agencia United Press. Todos los hombres y mujeres útiles han recibido orden de presentarse al trabajo, so pena de perder la cartilla de racionamiento. (Efe.) Repatriación de un diario católico en Holanda. : : : : : Amsterdam.—La administración militar del territorio holandés anuncia que ha sido autorizada la repatriación del diario católico "De Tijd", cuya publicación había sido suspendida, como la de todos los restantes periódicos que habían seguido apareciendo durante la ocupación alemana. Dicho diario es el primero que reaparece tras de la investigación realizada por la Comisión depuradora de la Prensa. Se espera que paulatinamente vayan apareciendo otras publicaciones suspendidas provisionalmente. (Efe.) Disolución del Cuerpo de defensa civil de Londres. : : : : : Londres.—Hoy, y después de un desfile ante el Rey, en Hyde Park, ha quedado disuelto el Cuerpo de defensa civil de Londres, constituido al principio de la guerra e integrado por hombres y mujeres de todas las edades y profesiones.

El excelentísimo señor don Juan Claudio Güell y Churruga, Conde de Ruiseñada, y su esposa, hicieron los honores de la hospitalidad en su palacio y en las fincas "El Capricho" y "La Covaleña" a las altas representaciones llegadas la víspera. A las once de la mañana comenzó la solemnisima misa pontifical, oficiada por el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad.

Después de servirse un aperitivo en el Club de Golf de Oyambre, donde las ilustres personalidades descansaron unos momentos admirando el maravilloso panorama que se divisa desde tan privilegiado lugar, se celebró el almuerzo en la Universidad festajaba al Ministro, al Nuncio y a las autoridades. Este acto tuvo lugar en el gran comedor, presidida una imagen de la Virgen de Guadalupe, que tenía a sus pies la bandera de la Hispanidad (blanca con tres cruces moradas, recordando el pendón morado de Castilla, y las tres carabolas). Todas las mesas estaban también adornadas con el mismo motivo, y las flores también eran blancas y moradas. En los techos del salón, las banderas de todas las naciones de Hispanoamérica. A los postres, el coro reducido de la Señala cantó varios prelozos madrigales del P. J. I. Prieto, y la oración de Ponteficia, de Orlando de Lasso. Los jóvenes cantores fueron calurosamente aplaudidos. El Rector Magnífico, reverendísimo Padre Baeca, leyó unos telegramas de eminentes personalidades que se asociaban a los actos, y el texto del que se envió, como adhesión fervorosa, al Caudillo.

Entrega de dieciocho millones de pesetas a subsidiarios de la rama agropecuaria de Orense

La efectuó el delegado nacional de Sindicatos, en representación del Ministro-Secretario.

Antes hizo asimismo entrega de dos grupos de viviendas protegidas

Orense.—La visita a nuestra ciudad del delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, que ostentaba en los actos de hoy la representación del Ministro Secretario, camarada Arrese, y la del subsecretario del Ministerio de Trabajo, camarada Carlos Pinilla, que representaba al Ministro de Trabajo, ha determinado en esta capital una concentración numerosa. Las calles ofrecían un aspecto de fiesta extraordinaria. Para asistir a los actos llegaron el Gobernador civil de la Coruña, camarada Jesús María de Iraola; el de Pontevedra, camarada Ponce de León, y con el secretario, vinieron sus secretarios. A mediodía de hoy llegó en autómóvil el señor Fuentes Cascajares, director de la Caja Nacional de Subsídios Familiares del Instituto Nacional de Previsión. Los camaradas Sanz Orrio y Pinilla fueron huéspedes de honor del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio Martín Ballesteros. Esta mañana, a las diez, fueron a la Catedral, en cuya capilla del Santísimo Cristo oyeron misa en unión de los Gobernadores de La Coruña, Pontevedra y Orense y de las autoridades locales. Terminada la santa misa, visitaron la Catedral. El Obispo de la Diócesis acompañó a los ilustres visitantes en unión de las demás autoridades. Exploró minuciosamente lo relativo al tesoro artístico de la Catedral. Fue muy aplaudido. A las doce se trasladaron al barrio de Couto, donde asistieron a la entrega de 27 viviendas protegidas del grupo "General Mola" y de 22 del grupo "Antonio María Ballesteros", en total 49 viviendas. Tras de unas palabras del Gobernador civil, el jefe nacional de Sindicatos se expresó en los siguientes términos: "Camaradas: Acepto complacido, en nombre de la Delegación nacional de Sindicatos, este presente que es de gran valor material y tiene además, otra valor, espiritual, todavía mayor, ya que prueba que nuestro Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento sabe extender el ejercicio de su autoridad, según nuestro ideal nacional-sindicalista, es decir, el de dar a las obras un sentido de paternal protección. Que esta barriada de viviendas protegidas sea semillero de buenos españoles y de buenos gallegos, y que de aquí salgan en el mañana hombres entusiastas y ciudadanos modelos, que aumenten los días de gloria de España. En cuanto a vosotros, que vais a habitar estas casas, que sepáis hacerlos acreedores al bienestar que se os proporciona y que interpreteis el sentido de este acto de hoy: ¡Arriba España!" Fue muy aplaudido. Las jerarquías nacionales y las autoridades visitaron después las viviendas protegidas del Grupo de "Marín Ballesteros" y las que están en construcción en número de

18 y que serán inauguradas en breve. A una a menos cuarto el representante del Ministro Secretario, con el del Ministro de Trabajo, se trasladaron al espléndido parque de San Lázaro. En primer término fueron entregados los guiones a las Centurias "López Blanco", "Silvio Viso" y "Ballesteros".

Bendición de la Delegación Provincial y entronización del Sagrado Corazón : : : : : Se celebró después la bendición de la Delegación Provincial, del (Pasa a cuarta página.)

Londres.—El Gobierno japonés ha decidido sustituir a todos los Gobernadores regionales de la Metrópoli por una sola autoridad central, llamada "Cuartel General del superintendente general de regiones", como consecuencia de la decisión que ha tomado para fortalecer la administración interior de la Metrópoli, en vista de la grave situación bélica, anuncia Radio Tokio.

Melbourne.—Los australianos han efectuado un nuevo desembarco en la bahía de Matchin, en la costa occidental de la parte Norte de Bougainville, según se anuncia oficialmente. Esta operación amenaza a las tropas japonesas que guardan la península Bonis. (Efe.)

En Japón sustituyen a los Gobernadores regionales

Jefatura de las Falanges Juveniles de Franco.

Hoy llega el delegado nacional del Frente de Juventudes.

A las ocho y cuarto de la noche de hoy, en el gimnasio del Hogar de las Familias Juveniles de Franco, en la Alameda de Oviedo, se celebrará la reunión general correspondiente al mes de mayo, con asistencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eloi Ojasso. Por tanto, de completo uniforme, se presentarán en el lugar y hora indicados todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la capital. Las justificaciones para faltar a esta reunión, únicamente las concederá esta Jefatura o Ayudantía, anulándose las que posean los camaradas para faltar ordinariamente. Fue muy aplaudido. Las justificaciones para faltar a esta reunión, únicamente las concederá esta Jefatura o Ayudantía, anulándose las que posean los camaradas para faltar ordinariamente. Fue muy aplaudido. El delegado provincial jefe de las F. J. F.

Al compás de unas paladas... Por Alejandro BLANCO RODRIGUEZ

Vestido por la luz de la mañana, presume el paisaje inigualable de nuestra bahía. Las últimas barquias, desafiando la furia implacable de un sol casi estival, resoman a una y otra orilla y huyen del abrazo caliente del día, porque gustan más del abrazo fresco de la noche. Allí van las barquias, reliquias acaudales de una tempestuosa transformación de la vida marinera; van cargadas de añoranzas. Y añoran muecas bravías de "Soñolera", la picareta terrestre de "Buen go", y, sobre todo, el infantilismo sublime y sentencioso del "Tío Tremontorio". Todo huyó con el sol, pues un rubor azorante proscribió del paisaje aquellas evocaciones, tan próximas y tan lejanas, del patriarcalismo de nuestra bahía. Si a alguno se le antoja estéril esta evocación y añoranza de nuestro tipismo, sepa que, bajo los cuadros inmortalizados por el grafismo certero de Pereda, se enciende una fecunda actividad, cuyas promesas mejores quedarán, ¡ay!, en la vera pedregosa del camino. Junto al encanto indefinible de nuestra bahía y de nuestro Santander, sobre cuyas lúces danzaron, entonces como ahora, los tonos policromos de las cuatro estaciones, vivía una actividad mercantil e industrial, expresión de un ayer más fecundo que el hoy. La rima placentera de mástiles y quillas, engarzada con el contrapunto del "abrego" y del vendaval, acariciaba a patochos, goletas y bergantines, hacinados en masa ab-





Entrega de dieciocho millones de pesetas a subsidiarios de la rama agropecuaria de Orense

(Viene de primera página.) Gimnasio y del Hogar del Frente de Juventudes. En el salón de juntas, el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis entronizó la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, leyendo la ofrenda del delegado provincial de la organización. El Obispo pronunció después unas emocionantes palabras sobre la significación del acto. Afirmó que traer al Sagrado Corazón era proceder al reconocimiento solemne de la realeza del Corazón de Jesús. Proclamamos aquí que Jesucristo seguirá siendo norte y guía de nuestros pasos, fundamento de nuestros progresos. Dijo, por último, que los estragos que estaban ocurriendo en Europa eran la última fase del revuelo laicista. Citó el ejemplo de España refiriéndose a su paz y bienestar, y aludió al acto de generosidad celebrado en la mañana de hoy con la distribución de viviendas protegidas. Fue muy aplaudido.

Una notable operación de gastrectomía.

La realiza un médico español, y el enfermo sale del quirófano por su pie.

Linares.—Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad el presidente del Colegio de Médicos y Director del Hospital Provincial de Madrid, doctor don Carlos González Bueno, invitado por el doctor de esta don Fernando Garrido. El doctor González Bueno ha practicado en el Hospital Municipal una operación de gastrectomía en un enfermo grave, ante la concurrencia de casi la totalidad del Cuerpo médico de Linares. Empleó en la operación 25 minutos exactamente, haciéndolo con anestesia local. Al final de la operación el enfermo salió del quirófano por su pie.

Después de la operación, el doctor González Bueno, ante la concurrencia de médicos, practicantes y de otras personas, entre las que se encontraba como representante del Ayuntamiento el gestor señor Contreras, dió una conferencia acerca de la obstrucción intestinal, explicando los tres tipos de obstrucción: simple, funcional y estrangulación. Estableció la etiología y dió normas para el estudio de los diferentes casos y para su diagnóstico. El doctor González Bueno fué muy aplaudido.

Extraordinaria animación en la Feria internacional de Barcelona.

Barcelona.—En el recinto de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona se ha registrado hoy, domingo, una extraordinaria concurrencia de visitantes, especialmente por la tarde, en que el tránsito por los distintos pabellones y espacios libres ha resultado sumamente difícil. Han sido instaladas numerosas tanquillas, ante las cuales se han formado inabarcables colas para adquirir los correspondientes billetes de acceso a la Feria.

HOCKEY PRESENTACION de un nuevo equipo femenino, en Santander.

Son tres los equipos femeninos en este deporte en nuestra capital, con el que Educación y Descanso presentó en la tarde del sábado en los campos de Miramar, al equipo de la Sección Femenina después de su regreso de Tarragona. Los que presenciaron este partido de prueba pudieron darse cuenta de que en contados días conseguirá haber un partido muy superior al que se esperaba, este grupo de simpáticas deportistas, donde se vieron algunas con clase de jugadora para un futuro muy breve. No hace falta decir que la buena preparación está a cargo de persona ya veterana en el hockey de Canlabria.

esta provincia, que van a recibir sus beneficios en cantidad de dieciocho millones de pesetas. Todo el campo está cuajado de banderas nacionales y de Falange y de escudos de la organización sindical en sus distintas obras. En Campolongo se ha concentrado una inmensa muchedumbre de todos los pueblos de la provincia. El acto de entrega de subsidios familiares dará comienzo a las siete de la tarde. En él hablarán las jerarquías nacionales llegadas de Madrid. (Cifra.)

El acto de entrega de los dieciocho millones.

Orense.—Esta tarde se han reunido en el paraninfo del Instituto los camaradas de la primera centuria de la Guardia de Franco y los de la Vieja Guardia orensana, que fueron allí visitados por los camaradas Sanz Orrio y Pinilla.

Se leyó un telegrama del Ministro-Secretario general del Movimiento, camarada Arrese, comunicando se encontraba presente con ellos en espíritu.

A las seis y media dió comienzo en Ampollona la distribución de 18 millones de pesetas entre los subsidiados de la rama agropecuaria, acto al que asistieron veinte mil personas y los representantes de los Ministros, Secretario general y del Trabajo.

Después de unas palabras del Gobernador civil, en las que insistió en que el acto sólo representaba un cumplimiento del deber de cumplir las consignas del Caudillo, pronunció un discurso el camarada Pinilla.

El representante del Ministro de Trabajo comenzó exaltando la figura del camarada Girón y dijo que la entrega de estos subsidios es un testimonio más de su fecunda labor en el campo social. Estaba un canto a Galicia y comparó la situación de España antes y después del 18 de julio. Rota antes la unidad de los españoles, la Falange vino para afirmar la necesidad insoslayable de hacer la revolución, para implantar un orden social más justo, más humano; en definitiva, para hacer una revolución que trajese a las masas españolas el pan y la justicia. Estimamos como primordial preocupación la de reconquistar para la Patria a las masas proletarias, porque sabemos que sin la asistencia cálida de ellas no puede haber Poder fuerte, que sin el ímpetu y apoyo de los trabajadores no puede haber Patria libre. "Deben llegar al trabajador—dice después—las oscilaciones favorables de los rendimientos que su brazo contribuye a crear como participación que pide la justicia."

Acto seguido hizo uso de la palabra el camarada Sanz Orrio, que evocó la emoción sentida en Lugo en el acto de aver y tam-

bién la colaboración que Galicia prestó en la Cruzada. Insistió en que el acto que se celebraba no tenía una significación proselitista y en que no se trataba de hacer una obra de beneficencia, sino de justicia social. Recordó una frase del camarada Arrese, en la que dijo que "los pueblos no perecen por débiles, sino por viles", y agregó que los pueblos son débiles, precisamente, por ser viles.

Dijo luego que el pueblo español no será digno de su independencia y su soberanía en tanto no abandone un torpe afán implantado en los últimos decenios de mirar bobamente a la Historia. España siente ahora su vocación y su fuerza, porque conoce claramente el camino que ha de seguir y porque la provisión le dió un Caudillo que le conduce a la meta de la grandeza y de la gloria. Pidió a todos que se apiñasen en torno al Caudillo y recordó la afirmación de José Antonio de que los pueblos sólo escuchan, en los momentos de peligro, las voces que les son familiares. Oigamos y estemos atentos a la voz de Franco.

El camarada Sanz Orrio fué muy aplaudido e interrumpido varias veces con los gritos de "Franco, Franco, Franco". Terminado el acto, los representantes de los Ministros, las autoridades y jerarquías visitaron el edificio destinado a Sanatorio de la Obra 18 de Julio.

A las once de la noche la Sociedad Club Tennis invitó a una cena de gala a las personalidades y jerarquías que asistieron al acto de hoy. (Cifra.)

Al parecer, las fuerzas de Tito han comenzado la evacuación de Trieste.

LOS SOCIALISTAS BELGAS pedirán la abdicación del Rey Leopoldo

Trieste.—Hay indicios esta noche de que las fuerzas de Tito tropiezan con la dificultad de la escasez de medios de transporte para la evacuación de Trieste; las Divisiones británica y neozelandesa han ofrecido su ayuda y ha sido solicitada la de la División india.

El Gobierno militar aliado se dispone a hacer llegar a Trieste los víveres de que se encuentra necesitada la población, habiendo de laborar en este cometido en unión de la administración civil instaurada por Tito. Se cree que los detalles de aplicación del acuerdo firmado el sábado serán discutidos personalmente por Alexander y el mariscal yugoslavo. (Efe.)

Seguirán los desórdenes en el N. de Italia.

Milán.—Siguen los desórdenes en el Norte de Italia, habiéndose podido comprobar que son muchos los italianos quienes no han hecho entrega de sus armas a las autoridades militares aliadas, a pesar de las severas advertencias hechas por éstas, comunica la Agencia United Press.

Regreso del Ministro de Trabajo a Madrid.

Oviedo.—El Ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, ha emprendido hoy el viaje de regreso a Madrid por Santander, siendo despedido en esta capital por las autoridades y jerarquías del Movimiento. (Cifra.)

Montgomery, Eisenhower, Zhukov, en Francfort.

El mariscal británico y el comisario ruso, hablaron por radio.

Londres.—En un cuadro de desfiles militares y magnas concentraciones de fuerzas de tierra y aire se han vuelto a reunir las tres figuras principales del Gobierno aliado de Alemania, el mariscal británico Montgomery, el general Eisenhower y el mariscal ruso Zhukov, cerca del Cuartel General del Cuorpo expedicionario aliado.

Montgomery, Eisenhower y Zhukov escogieron Francfort sobre el Main para su segunda serie de conversaciones. Las ceremonias culminaron con dos discursos difundidos por la radio a todo el pueblo alemán, pronunciados por el mariscal británico y por el comisario ruso para Alemania, mariscal Zhukov. Este pidió una creciente unidad entre los grandes aliados para "garantizar al mundo del porvenir contra ulteriores actos de agresión".

Montgomery, entre otras cosas, dijo: "Los aliados están decididos esta vez a que aprendáis vuestra lección, es decir, a que os des cuenta que habéis perdido la guerra como pueblo y que fuisteis vosotros nuevamente quienes la provocasteis." (Efe.)

Harry Hopkins llega a Paris.

Londres.—Ha llegado a París el enviado especial del Presidente Truman cerca de Stalin, Harry Hopkins, quien ha pasado unas horas en Berlín. (Efe.)

Reportajes de la HOJA DEL LUNES

Cincuenta mujeres presentan su candidatura en las elecciones inglesas. De los 1.500 candidatos de todas las tendencias, cerca de la mitad no cuentan cincuenta años. Responsabilidad histórica del Cuerpo electoral. Por Antonio MORILLAS

LA MUJER EN LAS ELECCIONES

¿Y las mujeres? En qué proporción se presentan los candidatos femeninos? No obstante la decisiva mayoría femenina del censo británico, no van a la elección más que cincuenta mujeres, frente a las sesenta y seis que se presentaron en las elecciones últimas de 1935. Eso sí, Los datos que se conocen hablan con gran seguridad del triunfo de estas "madres" de la patria, que desde diciembre de 1919, en que tomó posesión de un escaño en los Comunes la primera mujer inglesa, tienen derecho a intervenir en las tareas parlamentarias y a alzar la voz de su sentido práctico frente a los devanos oratorios de los hombres.

LA JUVENTUD VA A LA LUCHA

Va a la lucha la política joven, el pensamiento renovado de una Inglaterra tan apegada a sus viejas tradiciones parlamentarias, con la ilusión de infiltrar nueva savia a la constitución política más original de la Europa liberalista. Un texto constitucional disperso, desde la Edad Media, en actas del Parlamento y en acuerdos solemnes. Aparte de otras altas consideraciones, ésta ha de ser esencial en el ánimo de los candidatos. Por eso, porque hay una clara perspectiva de trabajo y de lucha honrada, no comparecen ante los electores numerosos miembros de la Cámara que ha de quedar disuelta el viernes próximo. Muchos de los 93 diputados que pasan de los tres cuartos de siglo anuncian que dejan paso franco a la juventud.

FUERZA DE LAS MINORIAS

Al disolverse el actual Parlamento inglés, las minorías ofrecen estas fuerzas: 352 puestos los conservadores, 171 los laboristas, 26 los liberales nacionales, 10 los liberales, cinco los laboristas nacionales, 10 los unionistas del Ulster, 16 los independientes, dos los nacionalistas irlandeses, uno los nacionalistas de Escocia, cinco los nacionales.

WASHINGTON

Washington.—Los círculos diplomáticos de la capital norteamericana esperan con ansiedad la llegada a Washington del enviado especial del Presidente Truman en Moscú, Harry Hopkins, ya que esperan que sus gestiones en la capital soviética tengan por consecuencia una solución en la cuestión polaca y la esperanza de que los 16 dirigentes polacos sean puestos en libertad.

AYER SE CELEBRARON ELECCIONES GENERALES EN LIMA.

Lima.—Sin registrarse incidente alguno, se celebraron el domingo las elecciones generales. Los primeros votantes acudieron a los Colegios electorales a las ocho de la mañana. Los candidatos son los vicepresidentes de la República, 49 senadores y 158 diputados. Patrullas de Policía vigilan las calles, y todos los establecimientos de bebidas permanecen cerrados desde la noche del sábado.

EL ESCRUTINIO COMENZARÁ HOY, LINES.

Lima.—Sin registrarse incidente alguno, se celebraron el domingo las elecciones generales. Los primeros votantes acudieron a los Colegios electorales a las ocho de la mañana. Los candidatos son los vicepresidentes de la República, 49 senadores y 158 diputados. Patrullas de Policía vigilan las calles, y todos los establecimientos de bebidas permanecen cerrados desde la noche del sábado.

BALNEARIO DE LAS CALDAS DE BESAYA ARTRITISMO - REUMA - CIATICA TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE Gran Hotel: 1 de julio al 30 de septiembre. Hotel Santo Domingo: abierto temporada baños. Hospedería Santo Domingo: solamente camas a cinco pesetas, con derecho a cocina, 15 de junio al 15 de octubre. Para más detalles, dirijanse al administrador. - Teléfono núm. 1

Edi... Administración: Los ata... del ma... la autor... la esta... Una de... Roma.—El S... Vaticano un... dirigida a l... grados en to... grado cora... París, con m... de la Asemb... El mensaj... nación franc... mente, sobre l... trimonio, al q... vicario, la ví... pediculus de... Pío XII enc... para Franc... car familias r... piosas, armen... autoridad del... "El destino... está en vuest... tras cosa... valor y la pro... siones no res... de las muched... organización n... las, sanas y... sobre la autori... gilancia y prev... la madre y la... La fuerza de u... estrecha textu... que la consti... de la red se... Cualquiera at... a la fidelida... matrimonial... de la aut... por abdicación... insubord... comprometen l... sociedad. La d... desmudas o r... ción sana, s... amorfo de ind... La literatura... mágrafo y el... las voces y el... como. La fe... pureza de vid... enseñanzas... bien mediante... cratos al Cora... Jesús habéis c... res que no de... llir, ya que él... habéis. Padres de... vuestra fuerza... la vida franc... el deber de... de vuestra fe... Defendad... educar a vuest... Proteged a... adolescencia... ampa y desho... ducción de las... sis, contra la... una Prensa y... trabas. En nombre... deeneo y en nombre... derecho de v... practicar la... gión, al de... de los segla... niños, a los pol... a los enfermos... En nombre... de Francia, miento del Re... ¿Un... de E... Si no ha... posible q... unos mes... primer l... nat... Londres.—"n... nicle" publica... "Es fer de Hitler... encarta y tuv... dar un hered... Hay dos de... a confirmar e... ganda nazi de... Primero, el... del Führer, e... su muerte, pe... siones entre... aparecido sin... "El princip... zismo" pue... unos meses, s... (Efe.) Amueblado... muebles - Lá... Caigron